



ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.
GENERAL

S/9160
17 April 1969
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КАМБОДЖИ ОТ 17 АПРЕЛЯ 1969 Г.
НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

По указанию моего правительства имею честь сообщить приводимый ниже текст ноты Королевского правительства Камбоджи, касающейся статьи корреспондента американской печати г-на Джозефа Фрида относительно присутствия специальных американских военных групп в Камбодже:

"Корреспондент американской печати г-н ДЖОЗЕФ ФРИД только что опубликовал в газете Дэйли Ньюз статью, из которой выясняется, что "Соединенные Штаты тайно переправляют в Камбоджу специальные военные группы через определенные промежутки времени для наблюдения за передвижением и снабжением коммунистических войск. Эти группы, главная задача которых заключается в собирании сведений, перевозятся в Камбоджу и из Камбоджи на вертолетах. Эти операции находятся под строгим контролем; число предусмотренных на каждый месяц операций ограничено квотой, и для каждой операции требуется отдельное разрешение из Вашингтона. Расстояние, на которое эти патрули могут проникать внутрь страны, и районы, в которых они могут действовать, строго контролируются".

Королевское правительство Камбоджи констатирует, что репортаж такого рода является достаточным доказательством того, что Соединенные Штаты умышленно нарушают границы и неприкосновенность территории Королевства. Эти повторные посягательства на основные права суверенного государства-члена Организации Объединенных Наций образуют явные нарушения Устава Организации Объединенных Наций, подписанного Соединенными Штатами Америки.

Мы приписываем особое значение тому, что министр обороны г-н Мелвин ЛЭЙРД сказал, что целью всех таких пересечений границ

было "обеспечить безопасность американских войск", что открывает посторонним странам возможность вторжения в любую страну лишь под предлогом обеспечения своей безопасности. Если такое признание "fait accompli" в качестве нормы международного права не вызовет никакой реакции со стороны Организации Объединенных Наций, то самое существование Организации не будет иметь оправдания.

Поэтому Королевское правительство Камбоджи просит все государства-члены Организации Объединенных Наций отдать себе отчет в серьезности положения, созданного Соединенными Штатами в Юго-Восточной Азии. Если будет признано, что американская армия может безнаказанно переходить границы любой независимой страны, то международные отношения в скором времени будут регулироваться путем применения военной силы. При таких условиях независимость мирных государств может быть в любой момент и под любым предлогом нарушена иностранными войсками, преимущество которых заключается в их подавляющем превосходстве.

Королевское правительство все еще надеется, что Организация Объединенных Наций осмелится недвусмысленно высказаться по проблеме, возникшей в связи с официальным вооруженным вторжением Соединенных Штатов в Камбоджу; другими словами, по вопросу об обязательстве каждого соблюдать основные принципы Устава и нормы международного права. Явное отсутствие интереса Организации Объединенных Наций к развитию положения в Юго-Восточной Азии и к событиям, связанным с американской агрессией в этом районе, создает все растущую угрозу поддержанию международного мира и опасность для будущего всего человечества. Камбоджа, которая всегда отвергала гегемонию блоков и защищала право каждого государства на мир и полную независимость, считает, что Организация Объединенных Наций должна играть ту роль, которую она взяла на себя в момент своего создания, потребовав в данном случае, чтобы Соединенные Штаты немедленно прекратили свои военные операции на кхмерской территории".

Буду Вам признателен за распространение текста настоящего сообщения в качестве документа Совета Безопасности.

Примите и проч.

ХУОТ САМБАТ

Постоянный представитель Камбоджи